

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatal: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyilttér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	--

A kétlábú vipera.

(Mikor a kétlábú vipera belekapaszkodik az oltárba, hogy ne vigyék a dutyiba.)

A csúszó-mászó bestiák legundokabb fajtája a vipera. Mérges harapásának fargyat keres minduntalan — különben elpusztul, ha nem elégitheti ki falánk étvágyát.

Az emberek az egész világon utálattal gondolnak reá és ahol lehet pusztítják.

— — — Csak Csongrád 23.000 lakossága részeseül ama kivételes szerencsében, hogy nem szabad hozzányulnia ehhez a mérges viperához, sőt a belügyminiszter abban a véleményben volt, hogy még panasz-kérelmet sem intézhet a község képviselőtestülete a legfelsőbb hatóságokhoz.

És miért?

Csupán azért — mert ennek a mérges viperának derekát vörös öv köríti.

Ez a vörös öv aztán védelmezte őt eddig minden bűncselekményében.

Csakhogy most a szegedi börtönörök egy hosszú időre bezárják mögötte három hónapra az államfogház ajtaját és nem lesz hogy kit harapjon.

De hát nem azért csúszó-mászó állat a mérges vipera, hogy — ne próbálja meg a térdencsuskálást a püspöke előtt. A térdencsuskálást azért, hogy támogassa az ő folyamodványát, amelyet a büntetés elengedése iránt intézett már kétszer Ő Felségéhez.

Egyszer elutasította Ő Felsége a kegyelmi kérvényt.

Egy józanul gondolkodó ember erre belenyugodott volna sorsába és legalább bevárná azt az időt, amíg jogosult lenne a fogházbüntetés kezdeténél újra Ő Felségéhez fordulni.

Azonban jellemző ez is a vipera önhiúságára, mérhetlen nagyvási mániájára — hogy pár hétre rá ujjalag egy második kirohanást intézett a kabinetiroda ellen, a parokhiából.

Hogy minő vakmerőséggel akarja félrevezetni Ő Felségét — mert ez is jellemző a hüvösre kerülő viperára — idézzük a f. évi július 10-én 13996. sz. alatt ígatott első folyamodványából a következő szavait:

«Lelkipásztori teendőim pontos és

lelkiismeretes teljesítése volt mindenkori életcélom, melyet hogy a magas szűz ügy iránti nemes lelkesedéssel és eredménynyel követtem, igazolja azon körülmény, hogy e tekintetben lelkészkedésem ideje alatt egyházi hatóságaimtól soha semmiféle panasz nem emeltetett ellenem.» (Csak felüggesztették s úgy ösmerik, mint az egyház átkát és szégyenét. Szerk.)

«Szeretem hűveimet atyai jóssággal s hűveim ragaszkodnak hozzám gyermeki, odaadó hűséggel, szeretettel, a rajongásig (azért buktatták meg s képteltek fel. Szerk), innen az indoka annak is, hogy hűveim feltétlen szeretetét bírván, a jó lelkiálya kötelességeihez mérten oly kívánságaikat is teljesítenem kell, mely kívánságaikat az életszükségleteiket is érintik és ugyanennek folyamánya az, hogy bizalmukból Csongrád város községi képviselőtestületének is tagja vagyok.» (Nem igaz! A legtöbb adófizetők közt van felvéve csak. Szerk.)

«Ezen minőségemben történt az, hogy 1899. szept. 27-én egy községi közgyűlésen megjelenvén, minthogy a községi közgyűlés egyik tárgya községi bíró helyettesítés volt, én — hűveim kérére is a jelöléshez kívántam szólni.» (Senki nem kérte. Szerk.)

«Az elnöklő főszolgabíró azonban felszólalásomat meg nem engedvén, midőn ez ellen a képviselőtestületben némi elégtelenség jelei mutatkoztak, a főszolgabíró — talán elhamarkodottan is — a közgyűlési terembe csendöröket rendelt be, akik egyenesen reám támadtak és engem akartak a teremből eltávolítani, mi ellen jogosan tiltakozván, midőn kitünt az, hogy az említett rendreutasítást meg sem értették és a további insultatióval fenn is hagytak, mégis az elnöklő szolgabíró hatósági közegek elleni izgatás vélsége miatt ellenem emelt jenyítő panaszt.»

«Ezen panasz az, mely indokát képezi most már több éven át megzavart lelki nyugalmamnak, de mely egyszerűs mind alapját képezi egy végzetes bírói tévedésnek is.» (Tehát gyógyítani kell őt, hisz maga beismeri, hogy lelki beteg. Szerk.)

«Távol áll tőlem a gondolata is annak, hogy én a közhatóság bármely közegei vagy eljárása ellen izgatólag viselkedni akartam volna.» (Egész életében ez volt főfoglalkozása — és tagadni meri! . . Szerk.)

«Átéreztem mindig a törvény, köz-

ségi intézkedések iránti tiszteletet, erre oktatom, erre tanítom hűveimet is.» (Még a királyt sem kimélte, s most elég szemérmetlen az ellenkezőt állítani! . . Szerk.)

«Keresztényi türelemmel elviselném azon, bár nehéz megpróbáltatását is életemnek, melyet e bírói itélettel részemre juttattak, de mert pap vagyok, hűveimnek lelki atyja és gondozója, kire a hűvek tekintetének tisztelettel kell esni, s így személyemnek a földig, a porig való megalázkodtatása szégyenétől hűveimet is megkímélni szent kötelességem, ezért fordulok Felséged kegyelméhez.»

*

Ime milyen csúszó-mászó hangozon akarja félrevezetni Ő Felségét, a jószívű királyt. Pedig ez előtt két évvel még a Belügyminiszternek fenyegetve azt írta, egyik beadványában, a III. fokú döntés után, hogy —

«ásóra kapára megyünk a hatalom ellen, de nem engedjük, hogy a belügyminister határozata érvény maradjon.» (T. i. a közgyűlés megszüntetett 4 felesleges tanácsnoki állást, akik 100—100 korona fizetést kaptak, de semmit se dolgoztak.)

A legfelsőbb hatóságoknál nem ösmerik ezt a viperát, aki a törvény legfőbb őreit ravasz fondorlattal, az ő csúszó-mászó alattomoságaival akarja félrevezetni, elámitani, s olyannak rajzolja le magát, — amilyennek lennie kellene egy papnak.

Mi is azt mondjuk, hogy ilyennek kellene lennie egy papnak.

De ezek után most már kötelessége lesz Csongrád község népének, közgyűlésének is megszólalni és felemelni szavát e vakmerő valótlanságokkal szemben és felvilágosítani a közvéleményt, a kegyelmes uralkodót és megyés püspököt — hogy kicsoda ez a vipera, aki mindnyájunk becsületét mardossa?

Másutt rég agyon verték volna. Itt pedig eltűrik felsőbb hatóságai, hogy oltár elé helyezték, s a parochia székébe ültették ezt a csúszó-mászó kigyót, aki rosszra csábítja a népet, s félre vezetni akarja magát az uralkodót is.

A csongrádi paradicsom kertből ki kell űzni ezt a kigyót!

A nagy törvényszízlő.

Szép, magasztos feladat a nagy önös akaratát önként alárendelni a közakaratnak, unszolás nélkül engedni az országos törvényekbe és szabályokba lefektetett általános érvényű rendeleteknek és azokat még az esetben sem mellőzni, kijátszásukat és semmibe vételüket még akkor sem kísérteni meg, ha azok egyéni érdekünk némi feláldozását, törekvéseink módosítását parancsolnák; de szebb és magasztosabb, ha ezen önmérsékletet és törvényszízlőtet az gyakorolja, ki állása fénye és hatalmának telje mellett a törvény szigorú betartására, betű szerinti szoros követésére, külerőszakkal alig szorítható.

Senki széles e hazában oly lelkiismeretes gondossággal nem követi az általa és elődei által szentesített törvényeket, mint a legelső magyar ember, O Felső dicsőségesen uralkodó királyunk. Törvényszízlőte megszerzte neki az egész világ népeinek hódolatát és a legalkotmányosabb uralkodó nevezetét.

Mi csongrádiak ha lehetséges, úgy még hódolabb tisztelettel és ragaszkodással környezzük nemzetünk első emberének szentesített szeméjét, mert Hegyiben a magunk testi szemével napról-napra látjuk, hogy mily nagy veszedelem az a társadalomra, ha valaki, különösen egy előkelő állást betöltő egyén, a törvényeket és rendeleteket semmibe veszi, a maga akaratát és érdekét azok fölé helyezi.

Törvénytelen cselekedetei közül Hegyit a főszolgabíró rendelete elleni lázítás miatt O Felső a király nevében ítélő bíróságok a szegedi tekintetes királyi törvényszéktől, egész a nagyméltóságú magyar királyi Curiaig államiogházra ítélték, ezen büntetés alól egyedül a legtörvényszízlőbb és legalkotmányosabb uralkodó kegyelme adhat feloldást.

Hegyi ismételen könyörgött kegyelemért. Második folyamodásában avval érvel, hogy ő Hegyi Antal maga is mindig engedelmeskedett az előljárásság, az egyházi és világi hatóságok rendelkezéseinek, s hivat is állandóan törvényszízlőtetre buzdította.

Mi csongrádiak, kik Isten csapásaként megadással türjük az országosan hirhedi Hegyi féktelenségeit, akik tudjuk, hogy állításaiban nem az igazságra törekszik, mi csongrádiak, akik láttuk, mikor Hegyi egy banda élén betört a parochiára s onnan erőszakkal kiverte püspöke embeirét Droppa adminisztratort, mi akik láttuk, hogy O Felső a király nevében hozott ítélet meghallgatása végett a parochiától a járásbírósig csendőrök és rendőröknek kellett őt végig hurcolni Csongrád város utcáin, mondom még minket csongrádiakat is megbotránkoztatott azon szemérmetlen hazugság, mit a felségfolyamodványba beírni merészkedett.

Hegyi törvényszízlőtetére élénk világot vetett mindjárt azon tény is, a hogyan az előljárásság ezen elutasító határozattal ellátott felségfolyamodványt kézbesítenie kellett. Mert Hegyi mint más végzést, vagy rendeletet, úgy a felségfolyamodványt sem vette át, mint más közönséges törvényszízlő polgára e hazának, hanem azt a kézbesítőnek kellett 2 tanú jelenlétében ajtajára felszegezni és a kézbesítőnek kellett az elutasító határozat tartalmát megmagyarázni.

A javulás, hibánk beismerésével veszi kezdetét. Ebből a szempontból Hegyi ciznikus felségfolyamodványa talán örvedetesnek is mondható. Mert e folyamodványban Hegyi maga is elismeri, hogy annak a papnak, ki O Felső a király kegyelmére méltó, törvényszízlőtetnek kell lennie, az egyházi és világi hatóságoknak engedelmeskednie kell és erre kell oktatnia és buzdítania a hívők seregét. Vajha az a 3 hónap, mit az államfogház magányában november hó 5-ikétől kezdve el fog tölteni, tökéletesen őt a javulásra való törekvésében és engedné a mindenható Uristen, hogy a államfogházból oly

törvényszízlő polgárként és emberszerető papként kerülne vissza, mint a milyennek magát a felségfolyamodványban festette.

Megyegyülés.

Csongrádvármegye rendes október havi gyűlését e hó 15. és 16-án tartotta meg. Sajnos hogy Csongrád 23 megyei képviselője közül az első napon csupán 3 a második napon pedig csupán 6 jelent meg. Igazán kívánatos lenne, hogy megyei képviselőségre ezentúl csak azok törekednének, akik a megyegyűléseken részt venni akarnak és az evvel járó kiadások viselésére készek.

A megyegyűlésen a főispán elnököl, megnyitó beszédében bejelentette Szépe Károly törvényhatósági bizottsági tag elhalálozását, mire a közgyűlés részvételenek jegyzőkönyvében is kifejezést adott.

Az alispáni évnegyedes jelentés tudomásul vételével elhatározta a közgyűlés, hogy a vármegyét Mátyás király szobrának leleplezése alkalmával Kolozsváron képviselte, tudomásul veszi, hogy az alispán vezetése alatt egy több tagból álló köldöttség Csongrádvármegyét Kossúth Lajos siremlékének alapkövetelén a budapesti Kerepesi-úti temetőben képviselte, és Kossúth Lajos hazafiúi nagy érdemeit elismerve jegyzőkönyvébe iktatta.

A számvétség államosítása folytán a 3%-os megyei pótdából felszabadult 6400 korona összeget a közművelődési és jótékonyági alap növelésére fordítani határozta, mert ez alapba ez idő szerint egy fillér sincs, s így ez a korábban vállalt kötelezettségeinek sem tud megfelelni, már pedig ennek teljesítése éppen úgy becsületbeli kötelessége a vármegyének, mint oly országos nemzeti törekvések anyagi gyámolítása, minők mint a Damjanich szobor létesítése e gyűlés tárgysorozatába is fel vannak véve. Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés Korpás Pál indítványát is, hogy a 3%-os megyei pótdából a megyei tisztviselők fizetésének emelésére fordított összeg megtérítését a kormánytól kérje.

Polya Ferenc elhalt törvényhatósági bizottsági tag helyének betöltése érdekében egy bizottsági tag választása a szentesi első választó kerületben 1902. nov. 11-ik napjára a megyeház nagy termébe tüzetett ki, s annak vezetésére elnökül Szathmáry Ede, helyettes elnökül Molecz Lajos rendeltetett ki. Szathmáry Ede ügyvéd, dr. Mátéffy Ferenc ügyvédnek szentesi polgármesterré történt választás folytán megüresedett helyettes tiszt ügyészi állásra is megválasztott.

Az esküdték lajstroma elleni felszólalások elbírálására Ujhelyi Nándor, Csúcs Antal, Burg Dénes és Wimmer Károly választottak meg.

Kistelek község előterjesztésének figyelmén kívül hagyása mellett a közbirtokosságról alkotott szabályrendelet olyképp alapított meg, hogy a vármegye területén egy háznál 6 sertésnél többet tartani nem szabad.

Tolnavármegye felhívására elhatározta a vármegye, hogy a Baja és Báltaszék közötti Dunahíd kiépítését a képviselőház és a kormánytól kérelmezi.

Megsemmisítette a vármegye Dorosma községnek azon fura határozatát, melyben kimondotta, hogy amíg Tergina Gyula lesz Csongrádvármegye tanfelügyelője, addig a tanfelügyelőséggel nem tárgyal; egyidejűleg a vármegyének ezen határozata kikézbessíteni rendeltetett a főispánnak is, hogy Dorosma község ezen törvénytelen határozatának hozatalában részt vett községi tisztviselők ellen a fegyelmi eljárást megindíthassa.

A borsói Kárász alapítványnál üreedsébe jött ösztöndíjas helyre Böszörményi Jenő választott meg; evvel a választással Csongrád egy nagy sérelme lett jóvá téve. A Sváb Jakab alapítványnál üreedsébe jött ösztöndíjas helyre ugyanis Miskolci Ferenc ellenében a májusi köz-

gyűlés szótöbbséggel Böszörményi Jenőt választotta meg. Most azonban Böszörményi, ki nem csongrádi, s így Miskolczival szemben jelölhető sem volt, a Sváb-féle ösztöndíjról önként lemondott, s a vármegye alispánja a lemondást a vallás-és közoktatásügyi kormánytól bejelentés és az ösztöndíjat Miskolcz Ferenc joghallgató részére adományoztatni kéri.

Jóváhagyta a vármegye a Csongrád községgel a főszolgabírói hivatal bérletére 5 évre kötött szerződést, s minthogy ugyanezen határozatban Csongrád község képviselő testülete a kir. adóhivatal helyiségeinek bérletére is hozott határozatot, hallgatag ezen határozata is jóváhagyottnak tekintendő.

Jóváhagyta a vármegye Csongrád községnek Kulik Pál és nejével a Vári Jakab-féle ház adásvétele tárgyában kötött szerződést.

Főoldotta a vármegye Csongrád község képviselőtestületének azon határozatát, — melylyel a régi tanácstermet 3 hivatalos szobává átalakítani rendelte azért, mert annak idején ezen ügy a tárgysorozatba felvéve nem volt. Az ügy tehát ujjolag a közgyűlés elé kerül és azon hiszemben vagyunk, hogy a régi tanácstermet az iktató és a levéltár részére leendő átalakítása egyhangúlag fog határozattá emeltetni.

Keller Gáspár felebbezésének elutasításával jóváhagyta a vármegye a csongrádi piacster rendezését, jóváhagyta továbbá a gyójai 50 öles ut eladására vonatkozó határozatot és Blázsik Mihály felebbezése folytán feloldotta a gazdasági ismétlő iskola részére szükséges építkezések megtagadását kimondó képviselőtestületi határozatot.

UJDONSÁGOK.

— **Az algyői hideltolás.** Az algyői vas-híd kedden délelőtt óriási közönség jelenlétében eltolták. Az 540 tonnás és 104 méter hosszú híd reggel 6 órakor aczélkocsikra helyezték, délig 25 méterrel eltolták az új hid részébe, hol hidraulikus sajtókkal behelyezték. Ezáltal 200.000 koronát megtakarítottak. A vashid összes költsége három millió korona; az összes vasművek 1050 tonna súlyúak és az államvasuti gépgyár készítményei. A magyar mérnökegyesület Czizler műegyetemi tanár elnöklésével volt jelen. Megjelentek továbbá Lázár képviselő, Krenner aradi üzletvezető, Jámbery. A valóban bámulatraméltó munka pompásan sikerült. Délután volt a terhelési próba, négy óraker pedig az első személyvonat indult a hidon át Vásrhely felé.

— **A vallásrontó.** Minden lap, még az ultra katolikus «Hazánk» is megbotránkoztatik Hegyi vasárnap stiklijén, mikor a vallási érzés megbotránkoztatásával a kegyzereket profanizálta. Kereszt és egyházi lobogókkal, mise mondó ruhában, nagy papi segédlettel, a vecsernye után búcsú menetet rendezett a helybeli keresztény fogyasztási szövetkezet központi boltja elé, s hogy az egyházi szertartás a népies vonást ne nélkülözze, az 5 felszentelt pap által misemondó ruhákban vezetett, egyházi lobogók és kereszt elővitele mellett kivonult búcsúsokat a helybeli fűjő banda a legnépszerűbb indulók előadásával az az egész uton szórakoztatta, s Hegyi ki máskor a lakodalmasoknak még azt sem engedi meg, hogy magukat a templom környékén muzsika szóval kísértessék, most az általa vezetett ajtatos búcsúsokat a római katolikus plebánia templomtól a keresztény fogyasztási szövetkezet központi boltjáiig, s onnan vissza a rézkürtöket fűjő banda rengeteg larmájával kísértette. Mikor a búcsúsok a központi bolt elé érkeztek Hegyi imádkozott, szentelt vízzel megszentelte és tömjénnel kifüstölte a boltot, s úgy ő mint egy másik idegen pap lelkére kötötte a római katolikus híveknek, hogy a csongrádi keresztény fogyasztási szövetkezetet, mely Hegyi igazgatósága alatt áll,

vásárlásaikkal támogassák. Trombita és dob mellett tehát Hegyi a római katolikus vallás megszentelt kegyeszeit is lealacsonyította az igazgatása alatt álló bolt üzleti érdekeinek előmozdítására.

— **Az új vágóhid** építését a törvényhatósági bizottság 1902. évi október hó 16-án tartott gyűlésében most már végérvényesen jóváhagyta. Kívánatos lenne, ha ezen közhasznú épület mihamarabb átadható lenne rendeltetésének, — sajnos azonban, hogy a tél közelsége az építkezés megkezdésének gátat vet. Budapesten, Bécsben és hasonló nagy városokban, hol a beépített terület négyszögöle ezekre kerül megcsinálva ugyan, hogy az építkezés novemberbe kezdjenek, s a falakat tüzzel szárítják, ezt azonban mi már költség kímélésből sem utánozhatjuk.

— **Az átalakított magtár-féle épületben** a főszolgabírószágon túl, az anyakönyvi hivatal is elfoglalta a maga diszes helyét, a nagyméltóságú magy. királyi pénzügyminiszter úr is engedélyezte a királyi adóhivatal helyiségeiért a község által kövételbe tett 200 korona évi bérösszeget s így most már nincs annak akadálya, hogy a királyi adóhivatal is új, kényelmes és tágas helyiségeit elfoglalja.

— **Hegyi is** elmondhatná ama mesebeli másik pap módjára, hogy ne tetteimet vegyétek példának, hanem szavaimat kövessétek. Mert minduntalan hallani tőle, hogy a hivatalnok éjjel nappal álljon a közönség szolgálatára, ha ezt a legnagyobb készséggel odaadással teszi még, akkor is csak olyan kötelességét teljesítette, melyért köszönet nem jár, de ő ugyancsak válogatos kötelességeinek nemcsak teljesítésében, hanem azon módban is, melylyel és azon időben is mikor teendőit végzi. Mindenki tudja felüle, hogy a hivatalos időnek délelőtt 8 órától 12 óráig terjedő részének első és utolsó órájában egyáltalán hozzájárulhatatlan. Mikor 9 órától 11 óráig hozzáférhető, akkor még legnagyobb és legragaszkodóbb párthive is, kit hivatalos dolga hozzá fordulni kényszerít, szorongva lesi, hogy milyen ing is van rajta. E héten is megjárta vele Siha József, kinek a leánya születési anyakönyvi kivonatára volt szüksége. Mint minden más tisztességes ember, Siha József is húzódott attól a kétes szerencsétől, hogy Hegyivel érintkezzen, ezért előbb csak leányát küldte a paphoz, midőn azonban ezt Hegyi a tőle nem idegen modorban elutasította, elszánta magát Siha József maga a keserves útra. Az eredmény nem volt kétséges és el nem maradt. Siha József megkapta a leánya anyakönyvi kivonatát és össze-vissza gazemberezték magukat a pappal.

— **A tisztújítás ellen** beadott felebbezéseket a törvényhatósági bizottság olyképp intézte el, hogy helyben hagyta a bíró választását azért, mert ha tényleg trachomás lenne is a bíró, ez megválasztásának megsemmisítésére okul nem szolgálhat, a tanácsnokok megválasztása is jóváhagyatott, mert a főszolgabíró a gyűlés színe előtt bejelentette, hogy Zubek István és Bódi Mihálynak jelölését a választók neki tudomására hozták, ezt ő jelentkezésnek elfogadta, s őket jelentkezőknek tekintette, Justin Lajos tanácsbeli pedig személyesen is jelentkezett nála. Megsemmisítette azonban a törvényhatósági bizottság a rendőrbiztos választását azért, — mert Gyánti István ezen állás elnyeréséhez a községi szabályrendeletben előírt elméleti képzettséggel nem bírt.

— **A prágai pap.** Drozd pápai kamarás a Szent-Venczel előleg- és zálogkölcson takarékpénztártól, melyre befolyása döntő volt, 3 millió korona összeget elsikkasztott.

— **A nyomor áldozata.** Gyömbér Péter mindszenti lakosnak hét gyereke sir otthon a kenyér után. De az elesett embernek annyi pénze sincs, hogy egynek is adhatna falatot. Legutóbb annyira szívére vette a gyerekek sirását, hogy kirugta maga alól a becsületet és elment lopni. Három gazdától tizenegy libát szedett

össze, aztán bejött Szentestre és itt pénzzé tette a drága pecsenyét. Most törvényt ültek fölötte és az enyhítő körülmények figyelembe vételével hat havi börtönrre ítélték.

— **Rokona volt** magának Gyömbér Pál? — kérdezték tőle.

— Gyömbér Pál, akit fölakasztottak? Nem voltam kérem velem semmi atyafiságban. De hallottam róla.

— **Megnyugszik az ítéletben?**

— **Megnyugszik.** Nem bánom én már azt se, ha fölakasztanak. Az volna még a legjobb, legalább nem látnám a kicsinyeim nyomorúságát.

A kir. ügyészség a jogerős ítélet dacára, haladékot adott Gyömbér Péternek. Megengedték neki, hogy majd csak akkor vonuljon be a börtönbe, ha majd ellátja valahogy a családját arra az időre, amikor nem lesz nekik kenyérkeresőjük.

— **Adminisztrátor** kinevezése várható, mert a püspöki udvar felhívta Hegyit, hogy van-e a plébános helyettesítése kérdésében valami kívánsága.

— **Hol vagy Ádám?** vagy «fenn az ernyőnincsen kas». Áll a városháza, de nincs bíró. Ezelőtt egy évvel még Hegyi Antal azt is szóvá tette, ha Csejthei Lajos bíró egy napra kimaradt a városházától; most már Nagy Pál Imre községi bírónak 2 hét óta az árnyékát sem látta a község háza, még is megfordul a föld saját tengelye körül éppen úgy 24 óra alatt, mint ezelőtt 2000 évvel. No, de csak azért is megkérdezzük, hogy hol vagy Ádám? illetve Imre.

— **Vesztett ebek.** Rettenetes kutya betegség a vesztettség. Fájdalom azonban, hogy az emberre is átragad közvetlen fertőzés által, ami egyszerűen akkép történik, hogy ha vesztett kutya az embert megmarta, már kész a közvetlen fertőzés és ha kellő időben nem fordul a megmárt szerencsétlen ember a hatósághoz, mely őt a fővárosi Pasteur intézetbe szállíttatja gyógykezelés végett, úgy menthetlenül veszve van. Mintegy 2 hét óta vesztett kutyák garázdálkodnak a határban, sőt a város belterületére is beférkőzött a vesztett eb és több állatot, sőt embert is megmarta. Az embereket a hatóság fölszálította a Pasteur intézetbe, kik közül három már teljesen gyógyultan bocsájtott el és ezek megnyugodhatnak a biztos gyógyzóban. Megmarta a kóbor vesztett eb több kutyát és Tóth Ferenc szőlőbeli lakos lovát is. A kóbor vesztett állat azóta valahol bizonyára már elhullott rettenetes bajában és erről nem lehetett megállapítani, hogy vesztett volt-e, de az általa megfertőzött ebek és lo vizsgálati zárlat alá vétettek és most az állami állatorvos ur egész biztonsággal megállapította azokon a kiütött vesztettségét. Ki tudja hány ebet és egyéb állatot mart meg a kóbor vesztett állat, vagy az ez által megmarta ebek hányat fertőztek meg? s így felő, hogy még számos fertőzés fordulhat elő, ha a hatóság gyorsan nem intézkedik. Igaz, hogy eddig már elrendelte az őrizetlen kutyák elpusztítását és az is igaz, hogy még nem foganatosíthatott erősebb rendszabályokat, mert csak tegnap dőlt el, hogy a vizsgálat alatt lévő állatok tényleg vesztettek-e? De most, mikor már ez bebizonyított tény, elvárjuk, követeljük, hogy a hatóság rendelje el az összes ebek elpusztítását inkább, semmint egyetlen ember a rettenetes nyavalya áldozatául essék.

— **A szegedi királyi törvényszék** értesítette a püspöki udvart, hogy Hegyi kegyelmi kérvénye elutasított, s hogy államfogház büntetését 1902. évi november hó 5-én kell megkezdenie.

— **Tűzesetek.** Alig mulik el hét, hogy a veres kakas fel ne bukkanna határunkban és vészhozó szárnyacsattogással egyik vagy másik irányban ne éleszené azt a rettegett elemet, mely tűz neve alatt ismeretes és e néven körútjában visszavissza tér határunkba, hol gyakran tetemes károkat okoz a hivatalos vendég. E hó 10-én is pihenőt tartott ez ismeretlen ve-

res kakas; rászállt a Galambosi Balázs nagyréti tanyájára és ott mindent elhamvasztott. Ugyancsak e hó 17-én Domján Dezső csongrádi birtokán az összes takarmányfélét pusztította el.

— **Káplán a vádlottak padján.** A szegedi büntető törvényszék ítélő tanácsa előtt hétfőn a kir. ügyészség által súlyos testi sértéssel vádolt Felber István volt a terhelt, akit magánvád következtében azért vontak felelősségre, mert a vád szerint a polgári fiúiskola egyik tanulóját úgy megütötte, hogy a fiú agyhártyája lobbort kapott és 5 hónapig feküdt a bajában. A bizonyító eljárás azonban beigazolta, hogy a vád alaptalan. Felber István, ki a csongrádi polgári iskolában a latin nyelvet és a hittant tanította, csakugyan megütötte az egyik tanulóját, de a fiú súlyos betegségét nem ezt a fenyegetés okozta. A törvényszék több orvosszakértőt hallgatott meg, akik kijelentették, hogy a vád fötévése csak úgy állhatna fenn, ha az ütés külső sérülést is hagyott volna maga után. A fiút azonban mindjárt az eset után megvizsgálták, de semmi sem mutatta, hogy olyan ütést szenvedett volna, amely agylobbot okozhatott volna. Az orvosok ilyenformán a tanuló fejbaját a fiú vérszegénységének tulajdonították. Erre a törvényszék fölmentette Felber István káplánt a vád alól.

— **Hegyi és Simáné** újabb zsarolási esete. A büntető törvénykönyvvel úgy látszik annyira folytonos összeütközésbe került már Hegyi — hogy majdnem minden hétre esik egy-egy újabb bűnügye. Most az újabb zsarolási eset miatt lett ellene feljelentés téve — pedig 3 év alatt évülne csak el — hogy Eszeséktől az 1400 frtos követelés elengedését akarta kieroszakolni. Ugyanis a büntető törvény 351. §-a azt mondja, hogy az, aki abból a czélból, hogy magának vagy másnak vagyoni hasznot szerezzen, valakit rágalmozó vagy becsület sértő állításának nyomtatvány által való közzétételével fenyeget — az zsarolás vétségét követi el és 3 évig terjedhető fogházzal és a 384 §. folytán politikai jogai felfüggesztésével is büntetendő. Hát köztudomású, hogy hetek óta folytatja az Eszes család ellen Hegyi a vipera támadásait. De bele török a foga! Mert Eszeséknek ugyan nem ártott vele. Ugy tudjuk, hogy a misepénzek elsikkasztása miatt is gyűjtik a vipera ellen a perújítási adatokat.

— **Rab László** szeretett nagyon, halálosan. E szerelem lett oka az ő és édes anyja halálának. A tisztakürti fiúnak mult kedden kellett volna ujoncként bevonulnia, de csak nem tudta magát falujának és abban szerelme tárgyának elhagyására rászánni és anyja szemeláttára föbe lőtte magát. Ő szörnyet halt, anyját pedig szív-szélhűdés érte.

Különös jogeset. Furcsa perben kell legközelebb a bíróságnak döntenie. S. kisasszony, ki a szini pálya kezdetén áll, éppen oly tehetséges színésznő, mint aminő szegény a gyakorlati tapasztalatokban. Ezért szívesen fogadta egy társa meghívását és F.-ra szegődött R. színigazgató társulatához. Művészi körökben el volt terjedve a directorról, hogy egy egész hónap bevételeit összeszedi, zsebre vágja és a «gázsi»-fizetés napján hidegvérrel jelenti: «nincs pénz, pakolnunk kell!» Így történt ez F.-on is, azonban, hogy a személyes mentegetődzést elkerülje, az igazgató úr ez alkalommal kivételesen eltűnt a városból. S. kisasszony így nemcsak a szerződését veszítette el hanem oly kinos helyzetbe jutott, hogy kartársai szedték össze részére azt a pár koronát, melynek segítségével hazautazhatott anyjához. Minő meglepetésben részesült azonban, midőn a vasúti kocsiiban hűtelen gazdájával találkozott! Heves szemrehányás, ingerült szóváltás követte e találkozást, míg végre az igazgatót mégis meghatotta a fiatal, tehetséges művésznő erélyes fellépése és cinikus szavakkal egy papírszeletet nyújtott át a kisasszonynak. «Fogadja tőlem egész vagyonomat! Egy fél

osztályorsjáték. Talán szerencséje lesz és nyer valamit! — E napokban a művész Budapestre érkezett és felkereste *Török A. és Tsa* bankházát, Teréz-körút 46. alatt, hogy megtudja, vajon a cégénél vásárolt sorsjegy nyert-e? A cég örömmel jelentette, hogy a sorsjegy nagy főnyereményt nyert. Közben R. igazgató megtudta a kisasszonytól, hogy az ajándéksorsjegy nyert és most visszaköveteli azt az összeget, mely a fizetésen felül megmaradt. Művészkörökben feszült kíváncsisággal várják a per kimenetelét.

A gőzgépezők és kazánfűtők képesítő vizsgái Szegeden, november hó 16-án d. e. 9 órakor fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 6—10 nappal előbb küldendők be a kerületi kir. iparfelügyelőséghez (Szilágyi-utca 1. szám).

Irodalmi Értesítő. Ennek a rendkívül hasznos havi szemlének, amely a *Lampel Róbert* (Wodianer F. és Fai) cs. és kir. udv. könyvkereskedő cég kiadása, megjelent a 8. száma. A művelt olvasóközönség hazai és a külföldi könyvpiacon legújabb, figyelemre legméltóbb ujdonságairól megbízható tájékoztatást meríthet e szemléből, amely arra törekszik, hogy az új könyvekkel, új irodalmi vállalatokkal, ismertetés, szövegmutatvány, illusztráció minta, a külső kiállítás szemléltető jellemzése után megismertesse a nagyközönséget, a kiadó és a közönség között állandó benső érintkezést közvetítsen, s a könyvszükséglet legmegfelelőbb kielégítését előmozdítsa. A most megjelent 8. szám egy cikket szentel a *Magyar Könyvtár* 300. számának megjelenése alkalmából e jelentős kulturális vállalat jubileumának. Mutatványt közöl a *Magyar Lantból*, amelynek díszes borítékát is bemutatja kicsinyített reprodukcióban, mutatványt közöl továbbá *Gracza György* kiváló munkájából: *Kossuth Lajos élete, működése és halála*; ismerteti *Cholnoky Jenő: A sárkányok országából* című nagy diszmunkáját, s négy illusztrációt közöl belőle mutatva. Lapszemléte ad, ismerteti az új tankönyveket, s a *Remekírók Képes Könyvtára* legközelebb megjelent új sorozatát, bemutatva két szép illusztrációt is az új sorozatból. Különböző rovatában tájékoztat a legújabb már megjelent vagy megjelenő félben levő munkákról. Megemlékszik *Zola* Emil haláláról, közli a nagy író legutolsó arcképét és levelét facsimilében. Végül *Modern Antikvárium* címmel megkezdí szakok szerint rendezett jegyzékét néhány ezer új állapotban lévő munkának, a melyeket leszállított áron lehet megszerezni, s *Könyvesház* címen közli az utolsó hónap magyar és külföldi részletes bibliográfiáját és az új zeneművek jegyzékét. A rendkívül becses havi szemle előfizetési ára egy évre 3 korona. Megrendelhető a kiadó cégénél (*Lampel R. (Wodianer F. és Fai)* cs. és kir. udv. könyvkereskedés, Budapest, VI., ker. Andrassy-út 21.), amely a cég üzletbarátainak, tanférifiaknak, tanintézeteknek és könyvtáraknak kívánatra ingyen megküldi az *Irodalmi Értesítőt*.

Nagy emberek gyűlékezete. Csodálatos, hogy vannak korszakok, amikor nagy emberek nem látogatják a Földet. Ilyen ami korunk is, amikor csak Tolstoj és Ibsen neve gubbaszkodik a világhír egén. A többiek nemzeti nagyságok, ha ugyan azok. Csodálatos játéka a véletlennek, de sokszor úgy látszik, mintha a nagy emberek találkozt adnának egymásnak a Földön. Perikles korában a legnagyobb görög művészek egyszerre látogatták meg Athént, a renaissance előtt, mintha Olaszországnak minden genieje egyszerre tódult volna a pápai és fejedelmi udvarokba. Ilyen volt a XIV. Lajos uralkodásának első fele is: La Fontaine, Molière, Descartes mind megfordultak palotáiban. Ilyen kor volt a Shakespeare kora, a mikor Shakespeare, Bacon, Raleigh s utánnuk Ben Jonson, rövid időközben Milton csaknem egyszerre jártak volt a földi téren. XIV. Lajos uralmának ragyogó és fényes korszakát

mutatja írásban és képből a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 158. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

Közönség köréből.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztőség!

A «Csongrádi Lap» f. évi 39. számában «Baj van köpeczen» című cikkben az foglaltatik, hogy engem Sebestyén István, a ker. fogy. szövetkezet könyvelője szerelmi ajánlatával üldözött, s amennyiben én ezt visszautasítottam, ellenem folytonosan áskálódott, minek következtében utóbb állásomat kénytelen voltam elhagyni.

Elteltek mindenféle mendemondától, s különösen a «Tiszavidék» című lapban ellenem folytatott rágalmozástól, a közönség felvilágosítása végett a tényeket a következőkben ismertetem:

Tény az, hogy Sebestyén István a ker. szövetkezet könyvelője nekem szerelmi ajánlatokat tett, az is tény, hogy én ezeket önértetesen visszautasítottam. Azután hallottam, hogy Sebestyén István ellenem a szövetkezet igazgatóságánál áskálódik. Ekkor én Márton András igazgatósági póttagnak és nejemnek Sebestyén István eljárását elpanaszoltam. Erre Márton András a következőket mondotta: «*Tudja mit Juliska, maga leány, legjobb lesz tehát, ha az egészet elhallgatja. Az igazgatóság Sebestyén számára többet ad. Tudja azt is, hogy az öreg papjal jobban van és ennek következtében ő neki fognak igazat adni.*»

Ezek megtörténte után az üzletben egymás elveszett, s hallottam, még pedig igazgatósági tagoktól, hogy ezek elkezelésével Sebestyén István az igazgatóság előtt engem gyanúsít.

Sebestyén István ármánykodásainak az lett a következménye, hogy engem a központi üzletből áthelyeztek a belvárosi fiók üzletbe. Ez a körülmény bírhatta rá Szabó István r. kath. segéd-lelkész urat, aki a keresztény fogyasztási szövetkezetnél egyszerűs mint üzletfelügyelő szerepel, hogy egy ízben a belvárosi fióküzletben nekem a következőket mondotta:

«*Kisasszony! igaz az, hogy a könyvelő urnak baja volt magával? En mondtam, hogy igaz volt. Mert ő most magát állásától elakarja mozdítani — mondotta tovább — és én mint üzletfelügyelő nem fogom eltérni. Itt van pénz és írjon az igazgatóságnak egy ajánlott levelet, hogy magát mért üldözi a könyvelő. En — folytatta tovább a lelkész úr — átérzem, hogy milyen nagy baj az, ha egy tisztességes leányt ártatlanul üldöznek.*» Egyszerűs mint megígérte nekem, hogy az esetben, ha ez az ügy az igazgatóság elé kerül, ott az érdekemben szót emel. Szabó István s. lelkész úr ajánlatára a levelet nem az igazgatóság, hanem Szabó István s. lelkész úr nevére czimezve adtam fel, azonban a levél borítékára belül az igazgatóságnak czimeztem. Csodálatos dolog, hogy mielőtt az igazgatóság határozhatott volna a levél tartalma felett, már az abban foglaltakról Sebestyén Istvánnak tudomása volt. Ezt annál is inkább állithatom, mert a levelet vasárnap reggel adtam fel a postára és Sebestyén István engem hétfőn estefelé a levél tartalma miatt durván letámadott. Azt mondotta: «*Megfogom mutatni, hogy egyikünknek az üzletből távoznia kell.*» Mivel láttam azt, hogy Sebestyén Istvánnal szemben, ha ártatlanul gyanúsítanak is, igazságot a ker. szövetkezet igazgatóságánál nem nyerhetek, állásomról,

melyet híven és becsületesen töltöttem be, lemondtam és lemondásomról a szövetkezeti iroda útján az elnökséget nyomban értesítettem.

Az nap délután, midőn Szabó István lelkész úr címére a fent említett levelet reggel feladtam, jöttem tudomására annak, hogy a szövetkezet alkalmazottjai mint tanúk fognak szerepelni az ellenem bosszúból folyamatba tett fenyítő ügyben, s ha bár vádlóként Sarusi Lajos szövetkezeti segéd szerepelt is, de tisztában voltam vele, hogy ebben a Sebestyén István bosszúálló keze működik.

Nekem az igazságszolgáltatás fényes elégtételt nyújtott akkor, midőn azon ocsmány vád alól, melyet ellenem bosszúból emeltek, felmentettek, s a vád visszaesett azok fejére, akik engem ártatlanul vádolni nem átalottak.

Ez a tiszta igazság s ennek következtében mindazok a cikkek, melyek ellenem mint védtelen nő ellen a «Tiszavidék» hasábjain eddig megjelentek, szemenszedett hazugságok, melyek ellen, ha máshol nem, de az igazságszolgáltatásnál elégtételt nyertem és fogok nyerni.

Tisztelettel
a tekintetes Szerkesztőségnek
Palásti Julia.

Anyakönyvi bejegyzések.

1902. okt. II-től 18-ig.

Születések:

Ötvös Terézia, Szalinka Kálmán, Olajos Mária, Rác István, Varga Imre, Móczár Mihály, Bartók Erzsébet, Góg József, Dányi Erzsébet, Szegi Imre, Zsiga István, Badics Emilia, Ujvári Erzsébet, Veres Julianna, Lovas Etelka, Erki Szabó András, Német János, Bagi Anna, Góg József, Tóth Terézia.

Eljegyzések:

Garamszegi Mihály Ornyik Viktóriával, Lantos András Nagy Etelkával, Juhász János Kakucska Juliannával, Surányi Mihály Serfőző Mária Viktóriával, Kacziba Lajos Gácsi Francziskával, Holly István Sövényházy Erzsébettel, Csányi Mihály Mucsi Francziskával, Felber Ferencz Sinkó Máriaival, Brindza István Szabados Francziskával, Bálint József Náfrádi Piroskával, Sinkó Rókus Siha Annával, Berkes Pál Szőke Juliannával.

Házasságkötés:

Pintér István Forgó Viktóriával, Menceser Péter Lajos Bartók Annával, Deák Pál Kajtár Margittal, Kacziba János Polyák Annával.

Halálozások:

Csúri Terézia 78 éves aggkór, Piroksa Margit 4 hónapos légcsőszűkület, Balog Margit 7 napos bélhurút, Lovas Mária 2 éves tüdőgyulladás, Lippai Ilona 10 hónapos tüdőgyulladás, Bodor Sándor 18 hónapos bélhurút, Nyilas József 12 hónapos agyhártyalobbanás, Bucsi István 11 hónapos gyermekaszály, Kátai Erzsébet 2 éves bélhurút, Faragó Pál 8 hónapos tüdőgyulladás.

Közgazdaság.

Közlemények

kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesvárott.

VI.

A szamócák tenyésztése.

A bogyo-gyümölcs, nevezetesen pedig a szamócák képzik a legegészségesebb gyümölcsöt gyermekek és felnőttek számára, még betegek is élvezhetik és sokszor minden más gyümölcs fölött előnyben részesül. Rendkívül dús termésük folytán már a legtöbb jobb házikertekben is található, nevezetesen a nagygyümölcsű ananász szamócák, melyek valódi csemegés, igazi asztal-diszt képeznek és nagy örömet

okoznak minden háziasszonynak. Azoknak, kik eddig nem foglalkoztak tenyésztésükkel, sűrűsége és melege ajánlom a szamócák termelését, annál is inkább, mert egész sorozat kitűnő nemes faj létezik, melynél minden balsiker egészen ki van zárva, továbbá, mert tenyésztésük valóban oly egyszerű, hogy semmi különös fáradság nélkül mindenütt tenyészthetők.

A legjobb módszer a következő:

A szamócák mindenekelőtt mélyen felásott, jól erősen trágyázott talajt és napos helyet kívánnak, de még félsárga helyeken is jól tenyésznek. Ha félig-meddig lehetséges és e célra már nyáron szabad helyünk van, a legjobban szeptember-október elejével ültetünk, mivel az őszi ültetésnél a növények jobban fogamzanak meg és a következő évben már néhány gyümölcsöt is hoznak, vagy pedig márczius-április, szükség esetén még májusban is ültethetünk 35 czm.-nyi távolságban mindig 3 növényt egymás mellé. . . háromszögben. Kezdetben tartjuk a növényeket mindig nedvesen és jól cselekszünk, ha az egyes növények közötti helyet rövid istálló-trágyával behintjük, mely a talajt nedvesen és lazán tartja, miáltal több táplálékot kapnak. Műtrágya kevésbé ajánlatos, nagyon kevés trágya nem használ semmit, de nagyon sok árthat; a legjobb a szarvasmarha-trágya. Az összes indák (kifutók) levágandók, mivel ezek az anyanövény egész táplálékát elvonják, tehát nagyon gyengítik, az állományt átkusszák, minek folytán a növények soha nagy gyümölcsöket nem hozhatnak. Október-november végével az ágyak alaposan megtisztítandók, az egész indák még egyszer levágandók és a föld rövid trágyával borítandó, azonban úgy, hogy a növények szabadon álljanak. Ily módon eljárva, minden évben sok és nagy gyümölcsöt várhatunk. Óriási gyümölcs nyerése céljából hagyjunk minden gyümölcszárón kettőt-hármat a legelső nagy gyümölcsökből, a többi a virágzás után vágjuk le. Minden 3 év után, ha a termés elmarad, új ágyakat készítsünk más helyen, a hol még szamóca nem volt és ide csak fiatal egy éves, átültetett és e célra előkészített növényeket ültessünk a legjobb fajokból, de sohasem a régi növényekből. Ezt a tenyésztési módszert már 30 éven át tartom be, ez biztosítja minden évben a legjobb és legteljesebb termést, mely a legtöbb vidéken igen jövedelmező és sokaknak egészen szép bevételi forrását képezi.

Megjegyezni kívánom, hogy bő termést illető várakozóinknak csak igazi szép asztali szamóca-választék felel meg, mely célra különösen ajánlom a Laxton-féle (angol) és néhány új német fajt.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**
Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**
Kiadólapulajdonos: **Weisz Márk.**

Czimbalom,

hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hangszer tanítását — kotta szerint, vagy annélkül — elvállalom.

A tandíj havonként 10 korona, az órák száma hetenként három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért.
Lakás II. ker. Szarvas-utca 18. szám.

Tisztelettel
SERESS ANTAL
a helybeli gyermekzenekar karnagya.



Első kézből legjobban vásárol.

Magyarország legnagyobb hangszergyára
réz-, fa-, fuvó- és vonós hangszerekben.

STOWASSER J.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, fuvolák, klarinetok, trombiták, czimbalmok.

Általam konstruált TÁROGATÓK 30 frttól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb elpusztíthatlan hangokkal. *Különlegesség:* aczélszámú hangverseny-harmonikák, saját minták.

Teljes zenekar felszerelések

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmonikumokról, c) harmonikákról **ingyen és bérmentve.**

Rendkívüli szerencse BIHARI EDE

főarudájában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ

koronát fizettek ki, közötté

600,000 kor. a 69686. számra

600,000 kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy **de általa meggazdagodhatunk!**
egy sorsjegyet vásároljunk.

SZERENCSE-NAPTÁR.

Január	Február	Március	Április	Május	Junius	Julius	Auguszt.	Szeptemb.	Október	Novemb.	Decemb.
1 87250	1 43837	1 23711	1 78744	1 57027	1 53145	1 29790	1 57988	1 23617	1 18420	1 60690	1 24651
2 60482	2 78093	2 25817	2 82430	2 34296	2 05025	2 75512	2 45796	2 14211	2 82370	2 23885	2 45783
3 23612	3 60627	3 28774	3 98459	3 31482	3 26677	3 26677	3 60606	3 45798	3 65658	3 08511	3 23739
4 23701	4 78723	4 45740	4 57860	4 87207	4 82434	4 57884	4 61454	4 60588	4 43311	4 43236	4 18459
5 59134	5 28055	5 43229	5 08448	5 18427	5 14110	5 61473	5 31308	5 05699	5 78741	5 53418	5 78026
6 09837	6 57810	6 23767	6 09047	6 43229	6 73724	6 69613	6 66625	6 31329	6 18428	6 57909	6 75591
7 57808	7 78057	7 28650	7 53424	7 45710	7 53536	7 83693	7 15375	7 45769	7 43238	7 57987	7 69636
8 23603	8 23738	8 43444	8 57064	8 23731	8 78051	8 93670	8 23692	8 43297	8 43297	8 57987	8 57844
9 23632	9 23726	9 23638	9 23623	9 73668	9 62701	9 23637	9 23637	9 23637	9 23637	9 23637	9 23637
10 09675	10 18411	10 60623	10 34207	10 23615	10 53409	10 53388	10 23605	10 78022	10 73619	10 23655	10 69075
11 09671	11 82414	11 45702	11 57850	11 09606	11 28743	11 34292	11 45708	11 23616	11 23616	11 45745	11 78015
12 09674	12 73622	12 45723	12 34296	12 65226	12 57803	12 34292	12 34292	12 34292	12 34292	12 34292	12 34292
13 78098	13 43250	13 23756	13 80546	13 08443	13 23717	13 78087	13 65671	13 73607	13 18441	13 43245	13 28640
14 45762	14 60640	14 57951	14 43297	14 23605	14 45748	14 14295	14 23605	14 23605	14 14211	14 14211	14 78000
15 25803	15 06639	15 28739	15 82430	15 43297	15 45748	15 45748	15 45748	15 45748	15 45748	15 45748	15 45748
16 57840	16 14123	16 18406	16 73546	16 57800	16 43295	16 14129	16 63605	16 61484	16 14153	16 73648	16 09582
17 09609	17 57829	17 18406	17 82411	17 23781	17 87207	17 05602	17 23611	17 82401	17 45719	17 82455	17 18449
18 57879	18 53406	18 23604	18 82501	18 43295	18 43295	18 23628	18 14268	18 23630	18 78000	18 57880	19 05600
19 87225	19 18410	19 57817	19 45774	19 45722	19 23652	19 14114	19 05614	19 05614	19 82484	20 78000	20 68412
20 45759	20 45791	20 23636	20 23636	20 31818	20 78079	20 78079	20 23611	20 23611	20 57014	20 69642	21 28724
21 57000	21 14270	21 60582	21 60582	21 45736	21 78079	21 60570	21 78079	21 78079	21 78079	21 78079	22 05608
22 14265	22 73647	22 62746	22 43423	22 23629	22 60570	22 23606	22 14269	22 05607	22 05607	22 05607	22 05607
23 08462	23 60624	23 60605	23 82352	23 43421	23 57076	23 14269	23 82358	23 23615	23 60574	23 57054	23 60560
24 60659	24 61478	24 14101	24 78044	24 60606	24 78030	24 14269	24 23605	24 14215	24 23600	24 78044	24 69681
25 62744	25 08408	25 43310	25 43312	25 23674	25 09310	25 23678	25 05655	25 05653	25 78075	25 82301	25 43442
26 23702	26 43345	26 57882	26 31310	26 82342	26 82342	26 82342	26 82342	26 82342	26 82342	26 82342	26 82342
27 23680	27 60646	27 57830	27 73615	27 73615	27 43413	27 60642	27 80536	27 61461	27 25842	27 73619	27 05676
28 05680	28 80621	28 18408	28 34390	28 57069	28 60655	28 82332	28 82332	28 82332	28 78082	28 33750	28 78064
29 78068	29 23670	29 28700	29 08515	29 45740	29 14193	29 60626	29 45720	29 45720	29 45720	29 23641	29 78028
30 73690	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692	30 73692
31 45757		31 23792	31 34244	31 82444	31 43440	31 25839	31 73645	31 73645	31 23617	31 18440	31 31824

Mikor van a születésnapom? Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a neve- vagy születésnapjára felel meg. Ezen számokból nemcsak egész sorsjegyet, de 1/2, 1/4, 1/8 is kapható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ha a kört szám már el volt adva.

Az I. osztályú sorsjegyek ára:

egy nyolczad (1/8) — 75 frt vagy 1.50 kor. || egy negyed (1/4) 1.50 frt vagy 3.— kor.
egy fél (1/2) 3.— „ „ 6.— „ || egy egész (1/1) 6.— „ „ 12.— „

Eredeti sorsjegyeket utánvétellel vagy a betétösszeg előzetes beklüldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellékelem. A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Sziveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

1. évi október hó 25-ig

alóli szerencsés főelárúsihoz juttatni.

BIHARI EDE

BUDAPEST, Városház-utca 14.

Csongrád-sóvényházi árment. és belviszabályozó társulat.
191902. szám.

Hirdetmény.

Értesitem a t. ártéri birtokosságot, hogy a f. hó 29-ére kitűzött társulati közgyűlés elhalasztott s a f. évi november hó 17-én délelőtt 10 órakor Csongrádon, a község tanácstermében fog megtartatni, melyre az érdekelt ártéri birtokosokat ezennel meghívom.

Tárgyak:

1. A földmivelésügyi m. kir. miniszter úr Ó Nagyméltóságának a kilenczesi és kiseréti ártéri járulék hátralékokra vonatkozó rendeletének tárgyalása.
 2. A földmivelésügyi m. kir. miniszter úr Ó Nagyméltóságának a tömörkényi ártéri járulék hátralékokra vonatkozó rendeletének tárgyalása.
 3. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1901. évi számadások átvizsgálásáról.
 4. Számvizsgáló bizottság választása az 1902. évi számadások átvizsgálására.
 5. Az elhalt Szabó János választmányi tag helyének választás útján való betöltése.
 6. A Tiszavölgyi társulat átiratának tárgyalása a Vásárhelyi Pálnak emelendő emlékszóbor költségéhez való hozzájárulás végett.
 7. Az 1903. évi költségvetés tárgyalása.
 8. Választmányi előterjesztés a folyó ügyekről.
- A számvizsgáló bizottság jelentése a vonatkozó számadásokkal és az 1903. évi költségelőirányzat, a vonatkozó választmányi javaslattal, a közgyűlést megelőző 15 napon át a társulat hivatalos helyiségében közszemlére lesznek kitéve és az érdekelték által betekintheők.

Csongrád, 1902. évi október hó 17-én.

Gróf Dégenfeld Lajos
társulati elnök.

Kivonat az alapszabályokból:

10. §. A közgyűlésen a fensiki és mély árterbe eső területek teherviselési kulcsához (1:4) arányosított minden 100 ártéri becshold tulajdonosa vagy meghatalmazottja egy szavazattal bír, a 100 becsholdnál többet képviselő ártéri birtokosok, vagy teljhatalmú megbízottak pedig annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsholdas részletnek tulajdonosai.

A 100 becsholdnál kevesebbet képviselő birtokosok pedig csoportba állanak s megbízottjaik által a közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsholdat ártéri birtokuk összelete képvisel.

Azon esetre pedig, ha 100 becsholdnál kevesebbet képviselő birtokosok önként nem csoportosulnak, a községi előjáráság által fenti módon képviselhetnek.

A közgyűlésen való megbízás vagy meghatalmazás teljhatalmúlag s írásban állítandó ki s a közgyűlés megnyitása előtt az elnöknek kézbesítendő és visszavonásig érvényes. Az aláírás valódisága 2 tanú aláírásával igazolandó.



JEGYZÉKE az
55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
1.000,000 korona.

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
2 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	50000
2 " "	40000
1 " "	30000
5 " "	25000
3 " "	20000
8 " "	15000
8 " "	10000
36 " "	5000
67 " "	3000
3 " "	2000
437 " "	1000
803 " "	500
1528 " "	300
140 " "	200
34450 " "	170
4850 " "	130
4850 " "	100
100 " "	80
4350 " "	40
3350 " "	40
55,000 nyer. és jut. kor. összegben	14.459,000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

KIVÁLÓ SZERENCSE TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra-becsült vevőink.
Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem-sokára újból kezdetét veszi.
110,000 sorsjegy **55,000**

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az első osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:
egy nyolczad (1/8) frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) » 1.50 » 3.— »
egy fél (1/2) » 3.— » 6.— »
egy egész (1) » 6.— » 12.— »
A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megtendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi október hó 26-áig bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
BANKHÁZA
Budapest,
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körút 46 a.
Fiókok: 1. Váci-körút 4.
2. Múzeum-körút II.
3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget..... kor. összegben } utánvételezni kérem } A nemtetsző törlendő.
} postautalvánnyal küldöm }
} mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) }

Pontos cím:

— Hirdetések —
jutányos áron felvétetnek
lapunk kiadóhivatalában.